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Розробки уроків з використанням ігор, видів вправ і завдань для розвитку пізнавальної активності і самостійності

Григулець О.М. – вчитель початкових класів 
СЗШ №2 смт. Муровані Курилівці

Урок – екскурсія (2 КЛАС).
Тема: „Як дерево живе взимку”.

Мета: ознайомити учнів з природними процесами, що відбуваються в деревах узимку; вчити спостерігати і пізнавати; розвивати вміння висловлюватися, будувати міркування. Виховувати любов до природи.

Місце проведення: парк поблизу школи.

Урок-екскурсія.

Хід роботи

І. Організаційний момент

ІІ. Актуалізація опорних знань

1. відгадування загадок

ДИВИНА

Щезла стежина... де вона?

Зникла десь і огорожа...

Гай на себе чом не схожий?

Що за диво? Все навкруг 

Вкрив біленький ніжний пух.

Дива зовсім тут нема – 

То до нас прийшла зима... (зима)

· Так, справді – прийшла зима.

А хто ще прийшов з матінкою-зимою? ( Діти самі загадують загадки про сніг, мороз, кучугури.)

1). Біле як сорочка, пухнасте, як квочка.

Крил не має, а гарно літає.

2). Сам не біжить, а не дозволяє стояти.

3). Ой м'яка подушка, та не взять за вушка.

ІІІ. Мотивація пізнавальної діяльності

· ще зовсім недавно ми проводжали осінь, слухали прощальну пісню берізки. А сьогодні вже вступила в свої права зима. За календарем вона розпочинається 1 грудня.  Вчені вважають початком зими 22 грудня. Сонце в цей день піднімається низько - низько, кидає довгі тіні. А день – найкоротший у році.

Ось де красуня ялинка. Як ви гадаєте, чи готова вона до зими? Чому ж не скидає голочки-хвоїнки? Чи їй не загрожує зимова посуха? (хвоя у ялин зберігається 5-7 років, відпадає поступово. Взимку хвоя може витримати мороз до 70 градусів.)
· Що вам відомо про горобину? Яким стало це деревце? ( Плоди залишаються на всю зиму, їх клюють птахи). Горобина теж готова до зими.

· Я думаю, що сьогоднішній урок у природі серед сплячих дерев допоможе нам дізнатися, як зимують дерева. У лісі, в гаю вони почуваються добре навіть у люті морози. Не всі їхні таємниці розгадані. Можливо, і вам удасться вивідати в дерев якусь таємницю. Головне, щоб вони були завжди здорові, і прикрашали планету.

· Що запасають дерева у стовбурах і гілках улітку? У що перетворюється крохмаль під час морозів? Що відбувається із рухом соку? Як дихають дерева взимку? Коли сон дерев глибший? Як це перевірити? Який перший мороз може витримати дерево?

· У природі зима настає щороку в різний час. І сьогодні ми, не порушуючи сну березового гаю, спробуємо дізнатися, як же взимку живе кожне дерево, чи означає зимовий сон повну зупинку життя.

ІV. Підсумок попередніх спостережень

· Як осінь готувала дерева до зими? (Листя пожовтіло). Чому це відбувається? Які дерева починають скидати листя першими, а які – останніми? Які дерева скидають листя зеленим? Чому? Які дерева не скидають листя восени? (У природі трапляється літній дуб і дуб зимовий. Пізньої осені опадає листя літнього дуба. А в зимового засохлі листки так і тримаються до весни, аж поки не розів’ються молоденькі.) Для чого ж дерева скинули листя? ( 1) Щоб врятуватися від „зимової посухи”; 2) щоб не отруїти себе; 3) щоб зберегти гілки від важкого снігу.)  

1. Спостереження за зимовим життям дерев

  –  Придивіться уважно і скажіть, які дерева ви бачите навколо. (Відповіді школярів)    Дерева усі дуже схожі взимку. І важко їх розрізнити. Найлегше впізнати берізку: її біла з чорними цятками кора помітна здалеку – тоненькі віти звисають униз. На них – маленькі сережки. На горобині – ягоди. Дуже гладенький стовбур у тополі.

· Що нині роблять усі деревця навколо? (Сплять)  Так, вони сплять. І ось цей     сон – найміцніший. Триває він з кінця осені до початку весни. Це дуже легко перевірити. Якщо в цей час зрізати гілку і поставити у воду, то вона буде розпускатися неохоче і дуже довго. А гілки, що зрізані після Нового року, прокидаються швидко, ніби тільки й чекали, коли їх розбудять. (Гілочку заносимо до класу і ставимо у воду.)

2. Виразне читання учнями віршів про сонне дерево, дрімливий ліс

3. Розповідь вчителя

· Ви вже знаєте, що ціле літо дерево невтомно накопичувало крохмаль у стовбурах та гілках. І до перших морозів клітини дерев заповнені крохмальними зернятками. Удома проведіть дослід, і ви переконаєтесь, що всі рослини запасли крохмаль на зиму. Якщо взимку не дуже холодно, то крохмаль залишається на всю зиму. А якщо морози сильніші – крохмаль перетворюється у цукор. (Підморожена картопля солодка – в цьому легко переконатися.) Дерево із запасами крохмалю готове витримати морози до 12 градусів, а перші морози загартовують його, роблять витривалішим. Сік дерев густішає, його рух уповільнюється, майже припиняється. І ось дерево засинає. Чим більше крохмалю перетвориться в цукор, тим глибший сон дерев. 

· А чи дихає дерево взимку? (Так, але повільніше, слабше, ніж улітку, в 200-400 разів.)   А як ви думаєте, чи сплять дерева літом? (Міркування учнів)
· Справді, дерева сплять і влітку. Це підтвердили спеціальні прилади. І сплять вони з 1-ої години ночі до 5-ої ранку. Чи всі дерева однаково встигають підготуватися до зими?

· У містах дерева страждають від ліхтарів: пізніше від інших скидають листя, бо лампи роблять для них день довшим. А тому стійкість до морозів у них знижується. 

V. Домашнє  завдання

Скласти казочку про спляче дерево і проілюструвати її.   
Урок математики (2 клас)

Тема. Ознайомлення учнів з новим видом задачі. (складена задача)

Мета: створити умови для самостійного знаходження учнями узагальненого алгоритму розв’язку задач даного виду; удосконалювати уміння аналізувати, порівнювати , абстрагувати; розвивати навички пізнавальної самостійності;виховувати спостережливість, інтерес до навчання.

Обладнання: таблиці та опорні схеми для розв’язку задач. 

Урок вивчення нових знань.

Хід уроку:

1. Мотивація навчальної діяльності і підготовка до ознайомлення з новим матеріалом.

У Ч И Т Е Л Ь

· Сьогодні ми ознайомимося з новим видом задачі. Наша мета – не просто розв’язати якусь одну задачу, а й знайти той ключик, який допоможе «відімкнути» замочок будь-якої задачі цього виду.  А поки, щоб набратись сили, порозв’язуємо легкі, знайомі задачі. Ваше завдання – уважно прослухати кожну умову, доповнити задачу запитанням, записати її коротко, розв’язати і сказати відповідь. (Учитель читає кожну задачу лише один раз. Перепитувань немає. Клас працює чітко й швидко.)

РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ЗАДАЧ:

1. З двох грядок зібрали 9 кг цибулі…

2. У дитячий садок привезли 3 ящики помідорів, по 15кг у кожному…

3. Школярі посадили 3 ряди беріз, по 5 дерев у кожному, і 4 ряди дубків, по 6 дерев у кожному. Скільки всього дерев посадили діти?

Після першого читання діти не вловили, що третя задача відрізняється від попередніх математичними зв’язками. Кілька учнів починають щось писати, а більшість очікувально дивиться на вчителя. Учитель створив проблемну ситуацію: діти усвідомлюють недостатність наявних знань і в них є опора на раніше сформовані уміння.  Видно готовність класу включитися в активну пошукову роботу. Учитель своїм поглядом, жестами стимулює дітей до висловлювань.

2. Усвідомлення учнями новизни навчальної задачі. 

У Ч И Т Е Л Ь

· Чому ви зупинилися, діти? Чи задача якась інша? Хто як думає?

У Ч Н І

· Така сама, як і попередні.

· Ні, в ній тільки шматочок подібний.

· Вона подібна і неподібна. Її треба розв’язувати по-іншому. 

·  А я знаю, як знайти відповідь, тільки не знаю, як записати.

· Яка це задача, проста, чи складена?

У Ч И Т Е Л Ь

· Усі висловились? Ось Віталик запитав: «Яка це задача?» А й справді, яка? Поміркуємо разом.

Ви знаєте, якщо з’являється щось нове, його треба порівняти з тим, що вже відоме. Прості задачі ми вже вміємо розв’язувати. Порівняємо їх з останньою. З чого складалися прості задачі: два числа й одне запитання. А як побудовано останню задачу?

У Ч Н І

–  У ній наче дві прості задачі.

3. Пошук розв’язування складеної задачі.

У Ч И Т Е Л Ь

· Отже, ми побачили, що в складеній задачі наче дві простих. А що їх зв’язує? 

У Ч Н І

· Одне запитання. 

У Ч И Т Е Л Ь

· А  як же все-таки її розв’язати? Як спростити складену задачу?

У Ч Н І

· Розв’яжемо спочатку одну просту, потім другу. (Учні ставлять запитання до першої частини задачі, розв’язують її.)

У Ч И Т Е Л Ь

· Що ми зараз зробили? 

У Ч Н І      

· Розв’язали першу просту задачу.

 У Ч И Т Е Л Ь

· Запишемо це. Знаходимо другу просту задачу, розв’язуємо її. Чи розв’язали ми задачу?

У Ч Н І

· Ні, бо не відповіли на головне запитання: скільки всього дерев посадили учні.

У Ч И Т Е Л Ь

· А  як це краще зробити? (учні пропонують додати результати попередніх відповідей.) Отже, чи завершили розв’язок задачі?

У Ч Н І

· Так, ми відповіли на головне питання задачі.

(В той час, коли учні записували розв’язок задачі у зошитах, учитель записує поступово на класній дошці схему: 

Як розв’язати складену задачу?
1. Розв’язати першу просту задачу.

2. Розв’язати другу просту задачу.

3. Відповісти на головне запитання.

Так на очах дітей створили пам’ятку розв’язування складеної задачі.)

У Ч И Т Е Л Ь

· Перевіримо свої міркування за записами, які є в зошитах і на дошці. Отже, який робимо висновок?

У Ч Н І

· Цю задачу ми розв’язували за діями, а не способом складання виразу.

(Учитель пропонує записати пам’ятку до індивідуального «Довідника», з яким діти працюють на кожному уроці. При цьому мислення набуває зорової опори .)

4. Фізкультхвилинка (вправи для  розвитку моторики пальців, та опорно-рухового апарату.)

5. Узагальнення способів дії. Складання подібної задачі та розв’язування її самостійно, опираючись на пам’ятку. 

6. Підсумок уроку. 

·   Для того, щоб навчитися розв’язувати задачі такого виду, треба вміти їх розпізнавати і дотримуватись плану розв’язання.
            ІНТЕГРОВАНИЙ УРОК

з розвитку зв'язного мовлення та курсу „Я і Україна. Навколишній світ." (1 клас)
ТЕМА: Свійські тварини.

МЕТА: Розвивати зв'язне мовлення дітей. Продовжити знайомство із життям, повадками домашніх тварин, розширити знання про їх види, користь яку вони приносять. Ознайомити із представниками різних професій. Вчитись користуватись додатковим матеріалом, розвивати інтерес до предмету, виховувати бережливе ставлення до тварин, любов до природи.

УРОК-КОНФЕРЕНЦІЯ

ОБЛАДНАННЯ: Іграшки „Свійські тварини", зразки продукції харчової і легкої промисловості із сировини, яку дають домашні тварини, загадки, таблиці.
ХІД УРОКУ

1.
ПРИВІТАННЯ ГОСТЯМ:

· Доброго ранку!

· Що означає це привітання?

· Як вітаються в інших країнах світу? (Чи снідав ти сьогодні? ) – так вітаються в Японії 
· Чи снідали ви сьогодні? Що саме?

· Молочний суп.

· Хто нам дає молоко? (корова)
· Корова  –  це свійська тварина чи дика?

-
Сьогодні на уроці ми поговоримо про свійських тварин. А про яких саме відгадайте.

2.
ЗАГАДКИ:

1.
Голодна - мукає, сита - жує

           Всім дітям молоко дає.        (корова)

2.
Гавкає, кусає

           і в дім не пускає.
        (собака)

3.
На подвір'ї ходить птах

           і співає по складах.     
(півень )

Я великий, я красивий,

Як біжу я - в'ється грива. Копитами туп-туп-туп

По каменю цок-цок-цок Хвіст у мене довгий-довгий

Хвіст у мене як шовковий.      (кінь)

5.
Хто з хвостиком та з ушками?

В кого лапки з подушками?

 Як ступа, ніхто не чує,

Тихо крадучись, полює,
І маленькі сірі мишки

Утікають геть від…

(кішки )

6.
Хвіст   гачком,

         а ніс п'ятачком.
(свинка)

7.
Жмуток пуху,

Має довгі вуха,

Спритно стрибає,

Морквинку полюбляє.
(кріль)

8.
Куцохвоста і рогата

Молоко щодня дає.

Влітку, як не прив'язати,

Деревце гризе й псує

Капусту нищить, мов гроза,

А вона лише
( коза )

3.
РОЗПОДІЛ ІГРАШКОВИХ ТВАРИН НА ДИКІ І СВІЙСЬКІ:

· диких тварин залишимо у казковому лісі

· а про свійських тварин докладніше дізнаємося на сьогоднішній прес-конференції.

· До нас сьогодні завітали журналісти.

· Вітаємо їх.

· І провідні спеціалісти.

· Вітаємо їх.

4.
СПОЧАТКУ НАДАМО СЛОВО ІСТОРИКУ:

-
Дайте, будь-ласка, історичну довідку про домашніх тварин!

- Колись, багато тисяч років тому, всі тварини були дикими. Поступово люди
почали приручати тварин. Першими люди приручили собак,  потім корів,
овець, свійських птахів

5. ЗАПИТАННЯ ЗАДАЮТЬ ЖУРНАЛІСТИ:

1. - Питання спеціалістам по вирощуванню свійських тварин.

- Розкажіть про життя, повадки, користь свійських тварин.

(Пізнавальну інформацію про свійських тварин діти готують самостійно заздалегідь)

 СПЕЦІАЛІСТИ ПО ВИРОЩУВАННЮ СВІЙСЬКИХ ТВАРИН:

а)  (про свійських птахів)

-
Важко уявити собі село без галасливого півня. Найпоширеніші птахи –  кури, гуси, качки, індики. Свійські птахи дають м'ясо, яйця, пір'я.

б)  (про свиней )

· Я розповім вам про свиней.

· У нашій місцевості розводять в основному білу степову породу свиней. Доросла свиня важить 200 кг. Свиням дають буряки, картоплю, зерно, влітку –  зелену траву.

в)  (про коней )

· Моя інформація про коней.

· Раніше призначення коня було тільки військове. Зараз коней використовують для того, щоб орати землю, перевозити вантажі. Кінь важить 750 кг., він може перевезти вантаж до 2 тонн.

· В давнину у Київській Русі багаті люди підковували коней золотими підковами. Коні часто губили такі підкови. А хто знаходив таку підкову, дуже радів. Тому і народився вислів       «Підкова на щастя» .

г)  ( про корову )

· Я розповім вам про корову.

· З домашніх тварин корова дає найбільшу кількість молока, від 15 до 35 л. Їсть корова сіно, солому, силос, картоплю, висівки. У корови народжується 1-2 телят. Раніше, коли не було тракторів і автомобілів, биками орали землю, перевозили різні вантажі.

д)  ( про собаку )

-
Собака - перша тварина, яку одомашнила людина. Його предки - вовк і шакал. Спочатку собаку використовували як сторожа і пастуха, помічника на полюванні. У роки війни собак використовували як санітарів і зв'язкових. Найбільший собака -  сенбернар, маса його - 70 кг., а найменший - той-тер'єр, масою до 1 кг.

6. 2. - Запитання до представника харчової промисловості:

- Які продукти харчування виготовляють із сировини, яку нам дають свійські тварини?
ПРЕДСТАВНИК ХАРЧОВОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ.
· Продукти, які дають домашні тварини, дуже цінні, корисні для людини. Перш за все, це молоко. З нього виготовляють сир, сметану, вершки, масло, морозиво.

· Свині дають м'ясо, сало, жир.

· Кури дають м'ясо, яйця.

· Ці продукти потрібні й для виготовлення інших продовольчих товарів: ковбас, маргарину, тістечок, хліба, сухого молока, дитячого харчування, різних м'ясних консервів та багатьох інших.

( виставка магазинних продуктів)

3. - Запитання до представника легкої промисловості.

-
Які товари виготовляють із сировини, яку ми отримуємо від свійських тварин? ПРЕДСТАВНИК ЛЕГКОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ.

· Домашні тварини приносять дуже велику користь.

· Зі шкіри тварин виготовляють взуття, сумки, одяг, прикраси.

· Із шерсті овець, кіз виготовляють теплий одяг: плаття, светри, рукавиці, шарфи, шкарпетки.

· Із пір'я птахів виготовляють подушки, теплі куртки-пуховики, прикраси.

· Із рогів тварин - прикраси, сувеніри, клей, желатин.

-
Зі шкіри кролів виготовляють - шапки, шуби. ( демонструється виставка )

7.
А зараз пропонуємо вашій увазі колекцію виробів із сировини, яку дають нам свійські тварини.


(Показ зразків одягу та взуття, виготовлених із сировини, яку дають нам свійські тварини)

8.
- Наступне запитання до лікаря.

-
Молоко яких тварин найкорисніше? 

ЛІКАР:

· Кобиляче молоко - дуже цінний продукт. Із нього роблять лікувальний напій –  кумис,  який п'ють хворі на туберкульоз. 

· Козяче молоко - найкорисніше молоко для людей будь-якого віку. Козине молоко вважається самим чистим продуктом.

· Доведено, що коров'яче молоко утворює багато слизу, в той час як козине -не утворює.

· Коза,  мабуть,  найчистіша домашня тварина. Вона не хворіє на туберкульоз та бруцельоз. В її молоці дуже багато корисних речовин. Ним лікуються при серцевих захворюваннях, розладах шлунку (особливо у дітей).
9.
- Запитання до письменника.

-
Які твори написані про свійських тварин і їхню поведінку? ПИСЬМЕННИК

· Про домашніх тварин складено багато казок. Це українські народні казки: „Солом'яний бичок", „Вовк та семеро козенят', „Пан Коцький", „Троє  поросят", „Коза  Дереза", „Цап та Баран".

· Ціла збірка оповідань та віршів розповідає про цікаву поведінку домашніх тварин.

10.
ВІРШІ ДІТЕЙ ПРО СВІЙСЬКИХ ТВАРИН.

а)  (про корівку)

КОРОВА

Он корівонька пішла 

         Пастись на травицю, 
         Та корівонька дала 
         Молока дійницю.
         Вані і Тетянці,  

         Вийде всім по склянці. 
         Всім попить дістанеться 
         І коту зостанеться.

б) (про півника)

ПІВЕНЬ

Шия жовта, хвіст зелений, 

Борода - як маків цвіт, 

Півник є такий у мене, 

Він малятам шле привіт.

 Ходить півник по садку 

І співа: „Ку-ка-рі-ку".

в)_(про цуценя)

ПІДРОСТАЙ ШВИДЕНЬКО

Приніс учора татко

 Сіреньке цуценятко.

 Воно із нами грається, 

І зовсім не кусається.

 - На молочка.

г) ( про кицю)

Є У МЕНЕ КИЦЯ МУРКА

Є у мене киця Мурка -
 Дуже мудра кішка.

 Тільки скажеш: „Замазура",
 Вмиється хоч трішки,

 А синок її, Васько, муркне:

„Мила нене, поки вип'ю молока,

 Вмийся ти за мене".

д) (про козу)

КОЗУЛЯ 

        Кізонька-козуля маленька.

        Кізонька-козуля гарненька.

        Підійшла козуля до річки 

        Чистої попити водички.

е) (про кроликів)

КРОЛЕНЯТА Сірі, білі ще й пухнасті 

Є на фермі кроленята.

 Я для них несу травичку,

 З буряків зелену гичку,

 Ще й з капусти качани, 

Щоб скоріш росли вони.

11. РОБОТА В ЗОШИТАХ.

- Розгляньте малюнки у верхній частині сторінки і у нижній та з'єднайте їх лініями. (Який продукт харчування отримуємо від кожної тварини?)
12.- Про яку свійську комаху ми не згадали сьогодні?

- Бджола!

- Що вона нам дає?

- А зараз спробуємо описати бджолу:

	Яка вона? Що робить?
	Зв'язка
	Що таке саме?

	полосата 

літає

збирає мед
	     як

  але не
	зебра

птах

оса


13. - А зараз спробуйте описати зачаровану домашню тваринку, яка є на ваших столиках.

- А щоб розчарувати тварину потрібно скласти так загадку, щоб ми відгадали про кого йдеться мова.

( діти працюють по групах: 1 гр.   описує кота

2 гр. - описує козу

3 гр.   описує вівцю

4 гр.   описує кроля)

14. САМОСТІЙНА РОБОТА ДІТЕЙ.

15. ІНДИВІДУАЛЬНА ДОПОМОГА ВЧИТЕЛЯ. 

16. ГРА „ХТО ДЕ ЖИВЕ".

	Кінь
	
	Свинарник

	Корова
	
	Стайня

	Собака
	
	Корівник

	Свиня
	
	Курник

	Півень
	
	Буда


17. ПІДСУМОК УРОКУ.

Урок навчання грамоти (1 клас)
 ТЕМА. ЗВУК [Б], БУКВА «БЕ». ВПРАВИ З РОЗВИТКУ МОВЛЕННЯ. ДЗВІНКЕ ВИМОВЛЯННЯ ЗВУКА [Б] У КІНЦІ СЛІВ.

Мета. Вчити правильно артикулювати звук [б]. Формувати літературну вимову. Удосконалювати навички читання слів різної звуко-складової структури. Розвивати уміння здійснювати звуковий та звуко-буквений аналіз слів.

Обладнання. Макет віконечка, променеподібна таблиця.

Урок засвоєння нових знань

Зміст уроку

1.
Закріплення, вивченого.

1 Викладання з розрізної азбуки буквосполучень сьо, тьо, ньо, льо. Добір учнями слів з цими сполученнями.

2.
Складання й читання речень. На дошці надруковані слова:
Росте, полі, у, льон. Велику, він, приносить, користь.

II.
Підготовка до ознайомлення з новою буквою.

1.
Виділення звука зі скоромовки.

Купив бегемот бегемотикам ботики. Бігають по болоту в ботиках бегемотики.

2. Спостереження за артикуляцією звука. Віднесення його до приголосних твердих.
3. Називання слів з виучуваним звуком за предметними малюнками чи таблицею. Виділення складу зі звуком [б]. Складання речень з окремими словами.

4. Самостійний добір слів з новим звуком, поділ їх на склади, визначення місця звука у слові.

5. Чистомовки.

Би-би-би — у лісі дуби. Ба-ба-ба — я знайшов гриба.

Бе-бе-бе — дятел дуб довбе.      Бі-бі-бі — розкажу тобі.

III.
Ознайомлення з новою буквою.
Аналіз її будови, місце у касі.

М'який знак собі з дощок


Змайстрував зручний дашок.

Можу йти тепер далеко

Не страшні дощі і спека.

Подивився знак в люстерко – 

І в очах йому померкло.

Він впізнать не міг себе,

Схожий був на букву Б.      

IV.
Утворення та читання складів.

За макетом віконечка утворюють прямі та обернені склади, а також склади зі збігом приголосних: бр, збр, вбр, бн, бл, вб.

V.
Робота з букварем.

1.
Звуко-складовий аналіз слів білки, риби з опорою на звукові моделі. Уведення цих слів у речення.

2. Читання складової таблиці. Зіставлення вимови звуків [б] — [п].

3. Читання слів, поданих у складовій формі.

VI.
Словниково-логічне завдання. Добір голосних до поданих слів. Складання речень з утвореними словами.

VII.
Розвиток навичок читання.

1. Читання пар слів з буквами «бе», «пе».

2. Зіставлення слів брати-брат-брати, з'ясовування їх значень, введення у речення.

3. Заучування потішки зі слів учителя.

Бором брів бобер до брата

Борошна собі набрати.

Бо бобриха й бобренята 

Будуть бублі виробляти. 


(В. Кравчук)

4.
Співставлення малюнків та друкованих слів.

— Яких тварин бачите на малюнку? Прочитайте слова. Чи співпадають підписи з малюнками? Які слова треба поміняти місцями?

5. Читання речень.

VIII. Робота з променеподібними таблицями.
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Складання і читання слів з окремих складів. На дошці виставлені картки з складами, учні добирають до першого складу другий, з'єднують їх лінією, читають слова. У правій колонці пропонуються трискладові слова.
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VIII. Заучування скоромовки з букваря.

IX. Гра «Буквена математика».

Учні виконують дії, друкують у зошитах і на дошці одержані слова, ро + біт + ник = бін - ін + а + нан =

бу + за - а + ок = кул - л + бин - н + ки =

вер + ли - ли + ба = бе + різв - в + ка =

X. Підсумок уроку.
Українська мова (2 клас)
Тема. Тренувальні вправи на добір ознак, характерних для окремих предметів. Робота над заголовкам.

Мета. Поглиблювати знання учнів про прикметник (без уживання терміну), його істотні ознаки та роль у реченні; удосконалювати вміння, добирати до іменників слова, що вказують на ознаку предмета; вчити складати загадки описово порівняльного характеру; розвивати зв’язне мовлення дітей, творчу уяву; виховувати любов і повагу до своєї держави, до рідної мови та до народних традицій.

Обладнання: картки, опорні схеми, ілюстрації, предметні малюнки.

(Урок закріплення вивченого матеріалу)

Хід уроку.

1. Організація класу до уроку.

Щоб помилки хитрі й спритні 

Не ховались у рядках,

Щоб слова-ознаки до кожного слова

Опинились на місцях,

Будем гарно працювати

Й свою мову розвивати.

2. Перевірка домашнього завдання (Впр. 268)

· Прочитати слова-назви предметів

(Кубування )

· На які питання вони відповідають?

· Яким членом речення являються?

· З якої букви пишуться власні назви?

· Назвіть слова, які потрібно писати з великої букви.

(Імена, прізвища, по-батькові людей, назви міст, сіл, вулиць, річок, озер, назви держав…) 

· Як називається наша держава?

· З якої букви будемо писати слово Україна?

3. Каліграфічна хвилинка:

У      у       Ук       ук         кр        укр        Україна        українець    

· Скласти речення про Україну 

(Я дуже люблю Україну)

4. Підбір слів-ознак до слова Україна. Утворення нового речення про Україну.
	                                                              рідна

                                                              єдина

         Україна                                       красива                                                            
                                                                     щедра

                                                                  мила            


· Що означають підібрані слова? З якими словами вони пов’язані у реченні? Чи змінилося речення? Для чого потрібні слова-ознаки в реченні?

5. Ознайомлення з темою та метою уроку. 

· Сьогодні ми закріпимо знання про слова-ознаки предметів. Спробуємо підібрати ознаки, характерні для певних предметів і навчимося складати та відгадувати загадки.

6. Робота з підручником (Впр. 269, Впр. 270)

7. Складання загадки про зайчика.

	              Який?
	
	        Що таке саме?

	сірий

вухатий

куцохвостий

полохливий
	               як

            але не
	          миша

          осел

          кролик

          горобець


8. Виконання впр. 272 (знайти помилку в лічилці, поділити виділені слова для переносу)

9. Фізкультхвилинка  

10.  Гра «Відгадай хто це?» (Діти об’єднуються в групи, розподіляють обов’язки між собою: командир, секретар, доповідач, слідкуючий за часом). Учні вибирають запропоновані предмети, добирають до них слова-ознаки за попередньою схемою і складають загадку. (Робота в групах)

11.  Зачитування загадок у мікрофон і їх відгадування. (Як підсумок гри, діти записують почуті слова-ознаки у картки-будиночки:

12.  Гра «Впіймай слово» (Вчитель називає слова, які належать до різних частин мови, а діти, коли чують слова-ознаки, плещуть у долоні) 

· теплий, морозний, ручка, ялинка, високий, росте, сніжить, дерево, святковий, смачна, новий, рік, Різдво, Святий, Миколай

13.  Бесіда про свято Святого Миколая.

14.  Робота в парах.

15.  Попрацюйте в парах і опишіть ту річ, яку б ви хотіли отримати в подарунок від Святого Миколая.

16.  Інструктаж до виконання домашнього завдання: написати листа до Святого Миколая з описом бажаного подарунка.

17.  Підсумок уроку.      

Який?





Яка?





Яке?





Які?








